



1



2

年韵



3

1 1月17日,辽宁边防总队驻大连新训队的战士在训练场上组成一幅“龙”形图案,以迎接农历龙年到来。(新华社发)

2 春节期间(初一至初五),北京天坛公园将为百姓再现昔日的中和韶乐。1月17日,乐师们在天坛公园神乐署排练中和韶乐。新华社记者 何俊昌 摄

3 打糍粑是湘西少数民族地区农历小年的传统民俗。1月17日,翟再来(左)和邻居一起打糍粑,期盼新年像糍粑一样团团圆圆。新华社记者 李尔 摄

包头自焚富豪金利斌 非法吸储案一审宣判

单位及 12 名被告获刑

□据 新华社

受到社会广泛关注的包头市惠龙商贸有限公司及被告人王秀华等 12 人涉嫌非法吸收公众存款罪一案,17 日在包头市九原区人民法院开庭一审宣判:被告单位包头市惠龙商贸有限公司犯非法吸收公众存款罪,被处罚金 50 万元;王秀华等 12 名被告人犯非法吸收公众存款罪,分别被判处有期徒刑 7 年至缓刑及免刑,并处罚金 2 万元~8 万元。

2011 年 4 月 13 日,包头市发生一起汽车被烧毁案,车内发现一具被烧毁遗体。

经公安机关 DNA 鉴定,死者为金利斌,系惠龙公司、内蒙古福禾豆业有限责任公司法定代表人,其在包头拥有多家企业(独资或参股),且以惠龙公司名义吸收公众资金,涉及人员众多,引起各方关注。

九原区人民法院一审查明:被告单位包头市惠龙商贸有限公司未经金融监管部门批准,面向社会公众吸收资金,采取发放融资券、借款合同的方式,承诺在一定期限内还本付息,共向 1925 人单位,吸收社会公众资金 222480.69 万元,至今造成 77058.57 万元不能归还的严重后果,严重扰乱了金融秩序。

经调查审计发现,对于初期少量融资增加的财务成本,惠龙公司还能勉强承担。但后期,为打造复合型企业形象,给上市制造虚假条件,惠龙公司以更大规模非法融资,大量吸收公众存款,陷入恶性循环。惠龙公司长期负债经营,加之金利斌本人致力于打造成功企业家的形象,购买高档轿车,四处赞助捐款,“充门面”型的挥霍消费使企业资金链最终断裂,金利斌在走投无路的情况下畏罪自焚。

一审宣判后,王秀华、赵星东等被告情绪激动,当庭表示要上诉。

湖南出台新规

任何单位不得限制女性结婚生育

□据 新华网

“单位要求我们两年内不许生孩子,否则就不聘用。”陈小姐对自己在求职中的遭遇感到很气愤。

今后这种状况有望得到改善,最新颁布实施的《2011 年~2015 年湖南省妇女儿童发展规划》指出,任何单位在录用人员时不得以性别或者变相以性别为由拒绝录用女性或提高女性

的录用标准,不得在劳动合同中规定或者以其他方式变相限制女性结婚、生育。

16 日,湖南省省政府召开新闻发布会将新规划向社会公布。

湖北一村民误将猎友当猎物击毙

□据 《武汉晚报》

湖北省竹山县的江某,自制枪支同猎友一起狩猎,谁料,江某误判,竟将围猎中的猎友一枪击毙。16 日,记者从当地获悉,江某将以非法制造枪支罪和过失致人死亡罪受到公诉机关起诉。

8 日,竹山县麻家渡镇牌楼村村民江某,邀同村的张某到竹山县宝丰镇宝丰山狩猎。进山不久,他们发现了 3 头野猪,两人分头围追,眼看其中一头野猪就要到手,猎物却从树丛中溜走,不幸的是,围猎的张某此时竟“补位”到猎物原处地,而浑然不知的江某竟扣动了扳机!

经查,江某和张某使用的枪支均系自制,威力非常大。案发前,他们将造好的枪支藏在附近的山上。

图说新闻



山东: 爱心专车助返乡

春节前夕,青岛即发集团成立专门的春运小组,包租大巴,自制车票,免费送该企业山东省内的 2000 多名外来务工人员回家过年。据悉,这些外来务工人员将于 1 月 20 日(腊月廿七)乘坐专车返乡。1 月 16 日,一名外来务工人员展示回家过年的免费车票。(新华社发)



昆明: 市民戏鸥 其乐融融

1 月 17 日,云南昆明阳光明媚,一些昆明市民和外地游客来到滇池草海和翠湖公园等地,与红嘴鸥嬉戏,其乐融融。近年来,“春城”昆明的生态环境明显改善,市民的爱鸟意识普遍增强,这个冬季从西伯利亚到昆明越冬的红嘴鸥达到 3 万多只。图为位年轻人在云南昆明滇池草海大坝上给红嘴鸥喂食。

新华社记者 简以光 摄



10 公斤银钥匙现京城

1 月 17 日,一款重 10 公斤、限量发行 99 把的纯银艺术品——中国银钥匙在北京菜百公司首次上市。

中新社记者 邹究 摄

在建中国第一高楼 突破 50 层



经过 3 年精心建设,位于上海环球金融中心和金茂大厦旁的在建中国第一高楼“上海中心”已经全面完成地下工程,地面上主楼核心筒高度已突破 230 米,达到 50 层(1 月 17 日摄)。(新华社发)